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A parlament programmja.
Tegnap ült össze a magyar 

képviselőház először ebben az esz­
tendőben, amely törvénynyel meg­
határozott életében az utolsó év. A 
parlament eme zárószakában némi 
elintézni valók várnak a hon 
atyáira.

Első teendője a parlamentnek 
természetesen a költségvetés tár­
gyalásának a befejezése, de ez 
sablon-mnnka lévén, iránta az 
ország nem tanúsít érdeklődést. 
Tudjuk előre, hogy minden tételt 
meg fognak szavazni.

Várakozásunkat legfőbbkép az 
a törvény izgatja, melyet a kor­
mány az összeférhetlenség felől fog 
benyújtani. Széli Kálmán nemcsak 
a bizalmas értekezleteken, henem 
nyílt ülésen, a parlament színe 
előtt is kötelezte magát, hogy a 
képviselőház addig nem fog szét­
oszlani, mig erre vonatkozó igé-
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rete törvénynyé nem válik. Mind­
azokra nézve, kik a törvényhozás 
tagjainak függetlenségét és ér­
dektelenségét a közügyek és az 
ország érdekében kívánatosnak 
tartják, egészen közönyös : vájjon 
az összeférhetetlenségi bizottság 
dolgozza ki a törvényjavaslatot, 
vagy a kormány készíti elő. A 
legfőbb ideje, a személyeskedések 
és folytonos gyanúsítások ki­
küszöbölése végett, hogy precíz 
megállapittassék : mily természetű 
magán tevékenység fér össze a 
képviselői hivatással.

Nem csekély jelentőséggel bir 
a helyiérdekű vasutakról szóló 
törvény is, melyet Széli Kálmán 
még az idei szesszió alatt elinté- 
zendőnek jelzett. Vicinális vas- 
utaink ügye reformra szorul. — 
Korrigálni kell egyrészt a múltak 
hibáit és téves intézkedéseit, más­
részt pedig biztosítani, hogy a 
helyi érdekű vasutak további fej-
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leszfcésével lendületet nyerjen az 
egyes vidékek ipari és kereske­
delmi helyzete. Ha nem csalódunk 
— pedig óbajtanők — ez a kér­
dés sem fog megoldást nyerni, 
hanem megmarad tiszta Ígéretnek 
s örökül marad a jövő ország­
gyűlésnek.

Örökül marad éppen úgy, 
mint a nagy hanggal megoldani 
ígért közigazgatási reform kérdése 
is, amelyről az utóbbi időben már 
igen óvatosan azt jegyezte meg a 
miniszterelnök, hogy azzal úgy 
kell előrehaladnunk, mint a hegy­
mászó, aki előbb megvizsgálja a 
talajt, mielőtt lábát ráteszi. Csak­
hogy Széli Kálmán a talajt igen 
gyöngének találja mindenütt s 
éppenséggel nem meri letenni a 
lábát.

Röviden szólva, a parlament 
utolsó ülésszakában letárgyalja a 
költségvetést s a resszort minisz­
terek által benyújtandó jelenték-

Crazdag szegények.
Rajz a népétéiből.

Első tekintetre azt hihetne az ember, 
hogy ez a czim képtelenséget mond. Pedig 
nem. Ha kissé gondolkodunk, könnyen rá 
jövünk, hogy ritkán bár, de mégis léteznek 
— gazdag szegények is.

I.
Azt tartja a póldaszó, hogy rendes 

körülmények között nem esik messze az 
alma a fájától, de ha hegyoldalában van a 
törzs, bizony messzire gorul annak a gyü­
mölcse.

így történt a Csorbáséknál is. A vén 
Csorbáé: János bácsi, latén nyugasztalja 
míg a halóporát is, nagy gazda létére a 
legjobb szivü ember volt a faluban. Mig az 
ő kezében volt a birói pálcza, addig nem 
panaszkodhatott soha senki sem. Igazságot 
tett a gazdagnak, szegénynek egyaránt. 
Házának ajtajai egy perezre sem zárultak 
be az alamizsnát héregetők előtt. Mindig 
azt tartotta... ha nekem adott a jóságos 
Isten, ói is adok a nálamnál szegény; b 
beknek.

De bezzeg nem úgy gondolkozott 
idősebbik fia, C orbás Péter, akit a család 
érdeménél fogva, minthogy már a nagyapa 
is a birói tisztséget viselie, egyhangúlag 
édesstyja hivatalába választó tak a jámbor 
szállásfalviak.

Csorbás Péter alig került a falu élére, 
máris mindenkivel éreztette folsőbbségót,

csak úgy félvállról beszélt még ez öregek­
kel is. Ha p.dig a feje fölött lógó falióra 
tizenkettőt ütött, boszólitotta a kis bírót.

— Mondja azoknak a faluháza udva­
rán ácsorgó ügyesbajos embereknek, hogy 
letelt a hivatalos óra. Jöjjenek máskor.

így ment ez nap nap után. Senkisem 
akadt a faluba-1, aki föl mert volna szó­
lalni a hatalmaskodó Csorbás biró ellen.

Mindenkinek meg volt a maga haja. 
Mindenkinek megkavarta s fejét a so.ány 
idei termés. Mindenfelé esek a nagy ri- 
mánkodás, panaszkodási lehetett hallani.

Ez a szerencsétlen körülmény foglal­
koztatta szegény Csorbás Mihályt is, a 
hires szállásfalvi birónak öcscsét. Szegény 
Mihály gazda is főnkre jutott egészen. 
Házát, földjét már régi adósság terhelé. 
Most hozrájárult még az adó, megazárenda. 
Fűhöz, fához folyamodott, hogy valami 
módon segíthessen sanyarú helyzetin, de 
hiába.

Azt határozta tehát, megkéri bátyját. 
Annak van. Az igaz, hogy mióta édes apjuk 
meghalt, nzóia nem beszélnek, — de hát a 
vér csí-k nem válik vizzó, — mégis teevó- 
rek vagyunk, goudolá és a mit ha ározott, 
megtette.

Elment a szál!*1 falviak gazdeg bíró­
jához és annak, mint édes testvérének 
elbeszélte nyomoré1. Istnre kérte, hogy 
segítsen rajta, no engedje, hogy elát vei ez- 
zók a házát. De kárba veszett minden ri- 
mámkodása. Csorbás Péter azt felelte nagy 
büszkén, hogy menjen Isten hírével.

Ezzel Miháy szótlanul távozóit bátyja 
hajlékából. Nemsoká a ezek után megütötték 
ték a dobot Csorbás Mihály háza előtt és 
azt földjével együtt a legtöbbet Ígérőnek 
olcsóért eladták.

Csorbás Mihály szegény családjával 
csaknem a tél küszöbén fedél nélkül ma­
radt. A szégyen, mely minden emberben 
megvan, messze űzte a szállátfalvi határtól, 
családjával együtt.

II.
Éppen Szilveszter éjszakája van Az 

ó-esztendő utóit,ó napja. Esik a hó, fuj a 
szél kegyetlenül. Fagy, cokorog egyaránt. 
Mintha csak az ó meg az uj esztendők 
szellemei hadakoznának egymással fent a 
magasban; oly borzasztó a kavargó felhők 
dulakodása.

Csupán egy-kót ablakban csillog ho­
mályosan a mécsvilág. Jeléül annak, hogy 
a ház lakói még ébren vannak. Az egyik 
házban nagyban forgatják az ördög bibliát, 
bárlyáznakl A másik házban nz- nban ügy 
látszik sokkal jámborabb emberek laknak. 
Ezek imádságé* közölt várják az ujesz 
teadő beköszöntését. Az anya Us leányká 
ját az öléb n tartva, hangosan im*dkoz- 
tatja: mig a cialádíő kis gye mekét ábé- 
czézteli a csatlós, öreg imátüágoe könyvből.

A megelégedésnek, a szelíd ölömnek 
nyoma meglátszik nindnyá uk áb ázstán, 
bár úgy tűnik föl, hogy az élet teihei nem 
kerültek el őket egészen. Oít ven mind­
nyájuk aicz-án a fár dtság, a küz és nehéz 
megpróbált tás k pe.
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télén javaslatokat s azzal eltölti 
az időt, inig a kormány elérke­
zettnek fogja látni az időt, az uj 
választások rnegejtésére. A fontos, 
az ország érdekeit nagyon is kö­
zelről érintő ügyek pedig marad­
nak a jövőre.

ORSZÁOQYtÍLÉS.
— A Jcépvisdőhás ülése. —

— Távirati tudósitáe. —
Újra megnyíltak n. Ház kapui.
Peresei D zső elnök fél 11 órakor 

nyitotta meg az liléét, aki mir den ;k előtt 
Lukács Bélát p: rertáUa el, meleg szavak 
kai emlékez? n meg az elhunyt érdemeiről. 
Bejelentette, hogy a Híz koszorút helyezett 
ravatalára és a Ház a.suíán jegyzőkönyvileg 
adott kifejezést részvétének

Bejelenti továbbá Diems Márton, Bé­
gen Guevtáv és Molnár Józsiké, valamint 
Schvarce Lajos (horvát képviselő) meg­
választását. Majd Gajári Ödön belényesi 
mandátuma — minthogy a kérvéuyezéire

víijloíes n íga-füntartott 30 nap letelt 
zoltatik.

Bemutatott ezután az vinök még egy 
ecr-g irományt, mely. k k ziil a székti- 
baloldal élénk helyeslásíel fogadta az önálló 
vámterület megteremtésére voutVkozó kér- 
vényeket.

Széli K '.Imád ezután be térj szli a 
hor vát elszámuiáura vor atkozó kormány 
jelentést.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi* 
ninzter három helyiéidekü veget engedélye­
zéséről ez óló jelentést terjeszt be.

Étre aztán a Ház rátért a belügyi 
táreza folyta1 ólsgos tárgya csára.

Konkoly Theye Sándor szólalt föl olső- 
aek és közigazgatásunkat, tette kritika tér 
gyává De azért azt mondja, hogy Mól cár 
János túlzásokba esett a közigazgatásról 
szól án. Különösön foglalkozott a honi álla­
potokkal, hangoztatván, hogy Honhármogyé 
rol rosszakaraía íródon beszélnek az ország 
előtt. Meri állíts ni, hogy Hontbsn semmivel 
sem rosszabb az udmiaisab áczió mint más 
vármegyékben.

A szürke ós ut al más kormánypárti 
bsezódet nem tulrágoe&n nagy érdeklődés­
sel hnllgí.tta a Ház. Sokan ól ak künn a 
folyosón, beszélgetvén a szünet alatt történ­
tekről, főleg Lukács Béla trsgkus haláláról.

A Házban különben m i jelen volt 
Milliós Ödön is.

Hosszan beszélt Konkoly-Thege Sándor 
arre), hogy a múltban ; i minden történt 
olyan dolog, a nv a vávaaeg; ének olyan 
nagyon rossz hírét költötte, sikkasztások, 
elégett adóhivatali könyvek, öngyilkos köz­
ségi jegyző... De ez mind a mos ani fő­
ispán előtt történi. A ma. r.gime semmiéit 
sem okolható, meií a mai regime, elltnke 
zőleg szón ipark flott, hogy purifikáijon, 
rendet csináljon,. & mi jelentékenyen eile 
rült is.

A nagyközönség tehát hamis állitá 
sokkal lett félrevezetve és épp azért tartja 
ő kötelességének, hogy a nyilvánosság előtt 
föltárja M ig.zi helyzetet. A magyar sijtő 
is úgy viselkedik, mintha kartellre lépett 
voiui*, Hontvármegye ellen.

Fejtegeti azután, hogy a rosszakaratú 
hírek terjesztése politikai o! okra vezetendő 
vieizs. És odn loukludá? végre, hogy nincs 
ok arra, hogy Ho .tvármegyét a magyar 
közigazgatás szemétdombjaként tüntessék

Debreczeni Újság

föl. Ezzel ő nem zfear „hazabeszélni.“
(Derültség.) émit elitohcV, azt n várme­
gyei tisztikar érdekében kötelessége volt 
elmondani. A költségvetést különben el­
fogadja.

Szinay Gyula szólalt föl azután a 
függetlenségi ci 48-as párt részéről. — 
Reflektálva szókra, amiket Konkoly Thege 
elmondott, fejtegeti, hogy az onzág köz- 
igazgatása álíalábin igen sok kívánni vrlót 
hagy hátr*.

A kormánypárti tábor Szinay beszéde 
ftl&tt oiydn i&pinta lan kíszinózást vitt 
végbe, hogy a szónokot alig lehetett meg­
érteni, amely okból Széli Kálmán bosszú­
san intett a mameluijaiuak, hogy ne lár­
mázzanak és hangoztatta:

— Halljuk lnlljuk !
Kifejti Sziray, hogy a nép biv.alms 

megrendült a közigazgatási tisztviselők 
irányában. Végül határozati javaslatot 
nyújt be a miniszteri és főíspáni nyugdijak 
eltörlése tárgyában.

Szinay Gyula úgy látja, hogy a köz- 
igazgatásban moat nem a közérdek a tő, 
hanem a pártérdek. Most is sérti Lenül 
uralkodik a Tisza-Bái,ffy korrupt-rendszer, 
nchs Széli megígérte, hogy megtisztítja, 
as ár Uizzel-vsssa! a közigazgatás államosí­
tásával, mely álír.rdó progremmja volt kii 
lörabözö kormányoknak. A szóló és pártja 
nem osztozik a kormány álltuioaicó óizel 
meiban, sőt gyanakodva lát m űdén burkolt 
államosítást is ég kijelenti ? függetlenségi 
párt nevében, hogy a mig a Háznak arra 
a helyére, melyen pártja ül, a legtisztább 
magyar kerületek függetlenségi képviselőket 
küldenek, Ivt n segíts: gávei, a közigazgatás 
államosításából scmmi sem lesz. Az államo­
sítással szembe helyezi a tiszta önkormány­
zatot, mint a bajok orvosszerét. Hosszan

lvÓl. január lő.

Édes ai yjnki'm, ismét a régi jó idők 
jutottuk eszembe. Hej, literem, de el is 
erő ul * ívivem, ha eszembe jut, m kor 
még nekem is a szülőfalumban vir.adt föl 
ujesztendő. — Milyen ragy örömöm is 
Volt 7.Z . . .

— Talán ’ csak nem busul helmed? 
Azért, hogy elmaradtak az ismerősök, — 
azt hiszem, na őst is vagyunk olyan bol­
dogok ?

— Azt én sem tagadom. Mert ha 
birtokomtól meg is kellett válnom, boldog 
ságot még se cserélnék manapság egyik 
szállásfalvi vagyonos gazdával som. Ignz, 
hogy a vagyon csekély, amit magaménak 
mondhatok, de annál nagyobb lelkiismere­
tűm nyűgöd, sága. Nem is bánt engom 
svmmi... Cjak azt szeretném megérni, 
hegy Péter bátyámnak kimutatnám test 
véri szeretőiemet. Hadd tudná meg, 
ho iy • • •

Itt kopogás szakította félbe.
— Szabad I — mosdá az ajtóra tekintve.
Erro egy bundába burkolózott, — 

jól megtermett alak lépett a szobába.
— Adjon Isten jóestát. Ilyenkor, tu­

dom kellemetlen a hívatlan vendég, de hát 
hiába? — A! kora hófúvások vannak az 
országúton, hogy halálos vétek szegény ál­
lataimat kinozn. Én tehát bejöttem, ha 
maga a ós lovai n számára egy kis mene­
déket találhatnék.

— Szívesen adok, — mondá « csa­
ládfő, — utas embert ki no szánna míg? 
— Azzal kimentek, hogy n lovakat élbo­

lyé zók. Mire visszatértek, a gondos hé 
zia szony megtérítette az asztalt. Minthcgy 
ők már vacsorájuké elköltötték, a vendég 
maga látott hozzá a fa'?.(ozáshoz.

— Ho á szándékozik kigyelmed ? — 
kórdó * uazda az idegent.

— Én bizony Szállásfalvára szándé­
koztam volna.

Síá'lásfitlváia? — térdé újra 
ír.egütődve a gazda.

— Oda biz ón, — oda «kariam haj­
tani.

— Aztán mi járatban, ha szabad kér 
deznem?

— Egyduoson, hogy hazamenjek.
— Úgy, hát kigy-lmod odavaló? — 

kordó a g-zda mindig nagyobb é)deklő- 
dósscl.

— Éu odavaló vagyok. És talán ki­
gy elmetek is ?

— Mi is odavalók volnánk, ha a ke 
gyetlen végzet el nem űzött volna.

— Aztán már régen elköltöztek on­
nan?

— Él bizony, már vagy hat hót esz­
tendeje volt a múlt ősz zel.

— És miért?
— Hej, de nigyón sok rolna szt mind 

elbeszélni.. . Csak azt mondja meg kigyel- 
med, él-e még Csorbás Péter, — a 
biró ?

Nagy ott nézett erre az idegen is, 
mintha az ételből akaiit volna vale mi 
& torkán... nehezen válaszoló, hogy ól.

— Nuhift ín annak az öcscse vr gyök.

Annak köszönhetem a száműzetése­
met. Az volt az én egyedüli ellenségem és 
ló is győzött. Lt konyak gördültik végig 
n. pbernitotfa ábnza’ján. Az idegennek is 
kiesett a kés a kezéből és mintegy meg­
lepetve várta a következőket...’

— Kigy elmed beszél-o vele ?
— Úgy néha napján, mikor összejö­

vünk, — volt a vontatott válasz.
— No, akkor mondja meg ni ki, hogy 

ne haragudjon, már éo ré«en elfelejtettem 
tévedését. Ha tehet ós boldoggá akar tenni, 
látogasson meg egyszer.

— Mijd megmondom — feleié erős 
hangon az idegen és azzal fez ablakhoz 
ment„..

— Úgy látszik már nem fuj a szól, 
tehát mehetek.

— Ilyen hamar, álmélkodis a házi-
asszory.

— Sietek, mert otthon is várnak. Az­
zal in gköszönte a jószívűséget és bafogts 
lovait. Midőn már a szánon volt, visszaki- 
áltotta: Isten áldjon meg öcsém — azzal 
hirtelen elhajtott. #

Szegél y Csorbás Mihály ciak ekkor 
tudta meg, hosy a?ját testvére az ő legna­
gyobb ellensége, a szállási ,ivi biró lakott 
jól nála.

Énen időtől fogva ő volt a legboldo­
gabb ember a szolgaházi határban, őrült a 
szive-lelko, hogy megmutstta bátyjának, 
hogy milyenek a — gazdag szegények I

Soóky István.
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bírálja a jelenlegi közigazgatást, a kandi- 
délási jog igazságtalanságát, a miniszteriális 
intézkedéseket és azt mondja, hogy például 
mostanában hót kráter okádja csak a ki­
hágás i rend eleteket is, elönti lávájával az 
egész közigazgatást és megdermeszt min­
den mozgást és esetet. Majd a megyei 
tisztviselők nyugdíj és fegyelmi ügyeiről 
beszélt. Törlendének tartja a luxus nyugdija­
kat, s határozati javaslatot nyújtott be, 
mely utasittatni kívánja a kormányt a mi­
niszteri és főispáni nyugdijak eltörléséről 
szóló törvényjavaslat benyújtására. Végül a 
választások tisztaságát követelte és azt 
hangoztatta, hogy a nemzeti becsület érde­
kében el kell törülni, a fuvardíjakat. Szólt 
a szocziális kérdésről is és az önálió vám­
területről. A költségvetést meg nem 
szavazza.

Öt perez szünet.
Szünet után gr. Zichy János kezd 

szólni. A néppárt zajosan kezd kiabálni:
— Nincs jelen a miniszteri Föl kell 

függeszteni az ülést 1 Öt pe;czet kérünk.
Elnök: Legyenek türelemmel I A ház­

szabályok nem kívánják, hogy a miniszter 
is legyen jelen.

Rákovszhy: A tisztesség kívánja.
Elnök: A szakminiszter rögtön itt lesz.
(Széli Kálmán sietve belép.)
Zichy folyt atj % beszédét. Különösen 

a keresztény hitelszövetkezeteket veszi vé­
delmébe. Az 6d ezeknek erősséget, hogy 
erkölcsi alappal bírnak. Aki ezt az erkölcsi 
alapot támadja, az a züllést, az erkölcs 
züllését idézi elő. Áttér a szabadelvű párt 
legujabbi incidensére. Mit bizonyít ez? A 
legenyhébben ítélve, azt, hogy az uralkodó 
pártban a különböző elemek egyesülése ...

Polcnyi: Csütörtököt mondott!
Zichy: De azt mondják, csak egy 

félreértés az egész. Nagy baj az, hogy egy 
szó, egy megjegyzés felrobbantja az ural­
kodó pártot. Le kellete volna rombolni a 
régi templomokat a régi isteneket. (Tetszés 
a néppárton.) Azon a párton, mely az or 
szág sorsát kezében tartja, nem szabadna 
ily visszás, robbanékony állapotnak lenni. 
Ez nem egészséges állapot. Nem fogadja el 
a költségvetést.

Gr. Benyovssky Sándor kéri, hogy 
beszédét holnap mondhassa el.

Következett Pichler Gy. interpellációja.
A belügyminiszterhez intézett inter- 

pelláczió a következő:
1) Igaz e, hogy az 1901. évi költség­

vetés keretén kívül 3 millió koronával még 
az évben építeni szándékoztatja a belügy­
miniszter ur az uj nemzeti színházat.

2) Igaz-e, hogy a nyilvános pályázat 
elkerülésével, sőt a hazai építészek és mű­
vészek megkérdezése, egyáltalán az összes 
fórumok, igy a képzőművészeti tanács, a 
magyar mérnök- és építész-egylet, a magyar 
képzőművészek egyesülete stb. meghallga­
tása nélkül bízott meg egy ezéget, a nem­
zeti színház építésével.

3) Igaz-e, hogy ez a ozég Hollnor és 
Fellner bécsi építő ezóg.

4) Igaz-e, hogy a czéggel 1 és fél év 
óta az előzetes belügyminiszteri jóváhagyás 
nélkül tárgyalt és megállapodott gr. Kegle-
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vich István intendáns és csak utólag kérte 
ki a kész tervekre a belügyminiszter jóvá­
hagyását.

Ha a fentiek megfelelnek & tényeknek, 
kérdem a belügyminiszter urat:

Mivel indokolja, hogy a törvényhozás 
msgsórdazísa nélkül ós jóváhagyása nélkül 
3 millió koronával szándékozik túllépni a 
még meg nem szavazott 1901. évi költ­
ségvetést.

Mivel indokolja a belügyminiszter ezt 
az erkölcsi arczul csapást, melyet egy bé­
csi ez ég megbízása által elkövetett a hazai 
építészeken és művészeken.

POLimiHÄ
Fiumei ügyek. Szápáry László gróf 

fiumei kormányzó és Msyläidor, volt po 
deszta, a fiumei autónomisták vezére, tegnap 
Budapestre érkeztek. Jövetelük & már leg- 
közelebbre tárható rapprezentanza válasz­
tások ügyével függ össze.

A választási reform. A függetlenségi 
Ugron-páit a képviselőház egyik legelső 
ülésén, a belügyi költségvetés tárgyalása 
kapcsán, akcziót készült indítani a válasz­
táti reform érdekéhez., sürgetve a választó­
jog kiterjesztését, a választás technikájának 
javítását s a reformmal egybefüggő többi 
kérdés megoldását.

TÁRSAS ÉLET.
áz elveszett mandátum-

Molnár Józdás a kózdivásárhelyi ke­
rület uj Kossuth párti képviselője elvesz- 
tette a mandátumát. — ügy történt, hogy 
Brassóban, mielőtt votutra szállott, átadta 
a holmiját egy vasúti hordárnak és mikor 
a vonat elindult, kereste a hordárt, kereste 
a holmit, de nam találta. A hordár elve­
sz att. És elveszett a holmi is. És benne 
elveszett a mandátum, amelyet jól bezárva 
az úti táskájában hozott a jó öreg Molnár.

Szombaton este aztán busán jelentke­
zett Perczel Dezső házelnökaól:

— Kegyelmes uram, engem egész ha­
tározottan megválasztottak képviselőnek. 
Bizony Isten megválasztottak. De elve­
szett a mandá nmem. Nem tudom be­
mutatni.

Persze az elnök szívesen elhitte Mol­
nár Józsiásn b, an.it az újságból is tudott 
már, de nem segített a híján. A mandátumra 
szükség van. A képviselő pedig, akinek 
nincs mandátuma, megeresztett Brassóba 
egy könyörgő táviratot, hogy keressék meg 
a hordárt óa küldjék fel neki a mandátu­
mát. A koffert elengedi, csak a mandátumát 
adják vissza. A mandátumot, amelyet olyan 
bosszú epedós után újra megszerzett és 
aztán elveszített.

Előbb rábírta, hogy mindenét írassa 
rá, azután kegyetlen lett szegény 
apjával szemben. Koldulni kergette n 
aisit öreg édes apja igy szerzett, 
attól is megfosztotta s a pénzt meg­
itta. Tegnapelőtt azon saóírdkozott 
össze ez apjával, hogy kevés pénzt 
koldult Bottal támadt rá, véresre 
verte. A földön fetrongatt szegény 
apja, a hús már ez áfátok ban lógott 
róla s a gonosz gyermek akkor ki­
ütötte a szemét. Mikor már holtan 
feküdt az öreg, a flu megmosta kezét, 
elment a község házára és koporsót 
kért az apjának. Úgy adta elő az 
esetet, hogy az apja szárikáról esett 
h 6 törte össze magát. Elintitek neki, 
adtak koporsót is az apjának, a fiú 
maga fektette bele ős letakarta a 
szűrével, Mikor a hatóság emberei 
megjelentek e meglátták a véres te­
temet, mindjárt tisztában voltak arról, 
hogy az öreget agyonverték. A gyanú 
mindjárt a fia ellen irányult, kere­
sésére indultak, de az akkorra már 
megszökött. A osendőraég keresi.

A czlgányprlaás halála Nagyváradról 
megrendítő eset fairét hozza a táviró. — 
Görbédén Illés György görögkeleti eepe 
résnél nagyobb társaság volt együtt. Jó 
kedv volt, folyt a bor ós húzta a csigán/ 
a szebbnél-Bzebb nótákat. Egyszer csak 
dördülós hallatszik s Erdei Guszti czigány 
prímás halva rogyott össze. Az ablakon át 
az utczáról agyonlőtték. Azt hiszik, hogy 
a gyiikos golyó az esperesnek volt szánva, 
akit egy régi haragosa akart megölni.

Apagyilkosság Kábán- Ráez
Antal alig 23 éves kábái lakos foly­
tonos viszálykodásban élt az apjával.

TŐRVÉBYKBZÉS.
Tárgyalás után.

Jegyző : Mit akart íulajdoaképpea 
bizonyítani rendkívül hosszú, bonyolódott 
beszédével ?

Ügyvéd : Semmit.
Jegyző : Hát akkor...?
Ügyvéd : Reméltem, hogy úgy meg­

zavarom az ellenfél ügyvédjét, hogy nem 
fogja tudni bebizonyítani, hogy nem bizo­
nyítottam semmit.

§ Felmentés uzsora perben. Lebovica 
Leo Szatmár megye egyik kisebb falujában 
pénzköicsönözéseel foglalkozott. Ezen fog­
lalkozás ellenszenvet szokott előidézni és 
Lobovicera is haragudtak, különösen egyik 
szomszédja, kinek nem akart hitelt nyúj­
tani. Ez kidoboltatta, hogy Lebovica adósai 
jelentkezzenek lakásán s azokat folbuzdi- 
totta, hogy jelentsék fel a zsidót uzsora 
miatt. A szatmári törvényszék tisztán a 
panaszosok előadása alapján nem ítélhette 
el vádlottat. A felmentő Ítélet ellen a kir. 
ügyészség felabbezott. A dobreczeni királyi 
tábla tanácsa dr. bessenyei Széli Farkas 
elnöklete alatt, Naszád/ Iván tábl.-biró 
előadásában tegnap tárgyalta ezen ügyet ós 
az első bíróság fölmentő ítéletét helyben 
hagyta.

§ Megszűnt, sajtóper. (Fővárosi tudó 
Bitónktól.) Komái litván fővárosi tisztviselő, 
aki üres éráiban verseket is szokott írni,
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sajtóport indított az A.kjimáuy olkn, amely 
kellemetlen dóig* kát irt felőle. A bevádolt 
czikket R lap akkori munkatársa, Jakab 
Miklós irta ezrei a czimmol: „ A királyi 
cüfclád ellen“. Éa elmondta a közlemény 
Komáit „Királygyülölő 49 esnek“, aki foly­
vást stiklik-n töri a fejét, amint ebben sán- 
tikált V dmoa német császár budapesti 
látogatása altalmával is. Csakhogy a rebel­
lis poét t rendesen cserben hsgyjék a czim- 
borái s — igy mondotta gúnyosan a czikk- 
iró — Ko nai nem riszi többre, minthogy a 
dühét — rossz versekben önti ki. Komái 
rágalmazás czimón jelentette föl Jakabot, 
aki ellen a budapesti törvényszék, mint 
sajtók íróság mára tűz! e ki a tárgyal ist. Az 
ügyet azonban b'késen intézték el. Jakab 
Miklós kijelentette a bíróság előtt, hogy 
tévés informácziók alapján irta a Komáit 
bántó sorait, amiért is bocsánatot kór tőle. 
Erre a panaszos elállóit a vádtól, a bíróság 
ped'g megszüntette a további eljárást.

Csatiak János ur 10
Dr. Engel Ignácz ur 10
Bészler Károly árvnszébi 

elnök ur 
Mümch Aurél ur 
Péter Pálné úrnő 
Kiss Lajosné úrnő 
Komlóssy Eliz k. a. 
Komlóssy Margit k. a.
Ifj. Komlóssy Dezső

Ingyen kenyeret a debreceni 
«legényeknek.

Debreczen, jan. 16. 
Debreozea jótékonyságért lelke­

sülő lakosai sorából egymásután kül­
dik be hozzánk adományaikat azok, 
akik előakarják segíteni, hogy a Őeb- 
reczeni szegények a tél folyamán 
napoként ingyen kenyeret kapjanak.

A mai nap folyamán a következő 
jótékony adományok folytak be ezer 
keeztőségünkhőz :

korona, 
korona.

5 korona.
5 korona.
3 korona.
2 kor. - fill. 

70 fill. 
50 fill. 

________40 fill.
Összesen 36 kor. 60 fi'l. 

Legutóbbi kimutatásunk 161 kor. 96 fill.
Összesen: 198 kor. 56 fill 

Az eddig elért eredmény lehetővé 
tette, hogy a Komlóssy Arthur fő 
jegyző elnöklete alatt működő bi­
zottság ma délelőtt már megkez­
desse az ingyen kenyér kiosztását.

Az ingyen kenyér kiosztása 
tehát ma, szerdán délelőtt tizen­
egy órakor lesz a városháza udva­
rán. Kétszáz félkenyeret osztanak 
ki azok között, akik ezért a jelzett 
helyen megjelennek és osztanak ki 
ezentúl mindennap délelőtt 11 óra­
kor mindaddig, amíg ezt Debreczen 
közönsége jótékony adományaival le­
hetővé teszi

A Diák Otthon sorsjegyek húzása.
A Diák Otthon sorsjegyek húzásának 

eredménye a következő :
10,000 koronát nyert 370 sor 67 sz.
1000 koronát nyert 1614 sor 20 sz. j
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500 koronát nyert 772 tor 11. sz.
100 kojonát nyertek : 327 sor 56 &z., 

1467 sor 15 sz., 2130 sor 29 sz.
50 koronát nyertek : 870 sor 22 sz , 

1241 sor 35 sz., 2263 sor 5 sz., 2387 sor 
1 sz., 2451 sor 55 sz.

2ö koronát nyertek: 6 sor 43 ez.,
194 sor 2 sz., 404 sor 96 sz., 673 sor 
71 sz., 688 sor 25 sz,, 995 sor 52 sz., 
1536 sor 12 sz., 1729 sor 89 sz., 1815 sor 
36 sz., 2381 so*’ 44 sz.

A többi kihúzott számok 10 koronát 
nyertek. Olvasóink közül azok, skik sors­
jegyekkel bírnak s megakarják tudni, hogy 
a 10 koronás nyereményekből nem esett-ó 
az ő sorsjegyükre is nyeremény, az ide 
voi atkozó hosrzabb sorsolási kimutatást 
megtekinthetik lapunk kiadóhivatalában is.

ÚJDONSÁGOK.
* Hány lakója van Debrecen­

nek ? A debreczeni népszámlálás vé 
get ért s most a számlálólapok felül­
vizsgálata van folyamatban. Az ered­
ményből már hozzávetőleg megállapít­
ható annyi, hogy Debreczen lakosai­
nak száma a legutóbbi népszámlálás 
óta tizenegy-tizenkétezer szaporulatot 
tüntet fel s igy közel áll a hetvenezerhez. 
A pozitív végeredményt azonban csak 
néhány nap múlva tudhatjuk meg.

Másutt nagyrészt befejezték a 
munkát s igy sorra érkeznek tudó­
sítások a nagyobb vidéki városok 
népszámlálási eredményeiről, melyek 
most már a hivatalosan megállapított 
pontos eredményt közük. Eszerint: 
Arad lakossága 53 616 ez. 11.564
Eperjes „ 13.517 „ 3226
Újpest „ 41.179 „ 17.658
Győr „ 27980 „ 5185
Kecskemét „ 56.997 „ 8763
Esztergom „ 17.062 „ 1315

Mindezek a számok csak a pol­
gári lakosság lélekezámát jelzik a 
katonaság nélkül.

* A város kSlcsSne. Debreczen város 
közgyűlése határozatot hozott arra, hogy a 
házipénztár viszonyainak rondez ősére három­
százhatvanezer koronát vesz fel kölcsön- 
képen Ezt a határozatot Kocsár Gábor 
és tarsai megfellebbezték, de a belügy­
miniszter tegnap a városhoz leküldött hatá­
rozatával jóváhagyta.

* Meglopott gróf Tegnap rész 
letesen megírtuk, hogy gróf Hardegg 
Jenőtől mig a vasúttól a Bika szállo­
dáig hajtatott, elloptak egy bőrt ás- 
kát, amelyben készpénzben és éksze­
rekben tizenkétezer ke róna volt. Az 
esetről jelentést tett a rendőrségnek, 
amely gyanuokok alapján vizsgálati 
fogságba helyezie Zuamiuszky Alajost, 
a gróf inasát és a 29. számú bérkocsi 
kocsisát.

* Az iparos ifjak tánczvlgalma. Folyó 
hó 27 ón tartja a debreczeni iparos ifjúság 
önkópző-egyeeülete szokásos farsangi mu­
latságát. A tánczvigalomra az előkészületek 
lázasan folynak s a százas bizottság, — 
melynek elán Blaskovits Mihály kodvoit 
iparosunk áll — mindent elkövet, hogy ez
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idóu is egy minden izében kedélyes mulat­
sággal lepje meg a tánczolni vágyó fiatal 
Ságot. A hölgyek részére táncrendek Dá 
vidházy Kálmán diszmüves iparosnál készül­
nek, melyek mint értesülünk — de meg 
ösmerve Dávidházy jó izlekót io — igen 
nagy meglepetést fognak kelteni. Reméljük, 
hogy a törekvő egyesületi.dk idei mulat­
sága sem fog háttérben maradni az előző 
évieknél s kívánjuk részükre a legjobb 
sikert. A meghívók széthordása már folya­
matban van. Reméljük, hogy o törekvő 
egyesület — mely méltán megérdemli a 
pártfogást — idei mulatságával és a közön­
ség pártfogásával az idén ia a legjobb si­
kert fogja kivívni.

* Jószágtartó gazdák figyel-
Ulébs, Megalkottatván az „állatorvosi 
közszolgálat“ államosításáról szóló 
1900. évi XVII. törvényezikk, ennek 
37 ik § a a marhajárjatok árát is 
felemelte. Ez év január 1 tői ugyanis 
egy lóra vagy egy drb szarvasmarhára 
a jarlat 30 fillérbe kerül; egy csikó 
vagy borjura 22 fi lőrbe. Egy sertésre 
egy juhra, egy kecskére a járlat 14 
fillérbe kerül; de ha több darab ira 
tik egy passzusra, minden további 
egy dbra 2 filléres bélyeg ragasztandó 
fel. Mindenki tehát, ha passzust vált, 
úgy lássa el magát bélyeggel.

* Országos vásár Nylr-Baktán. — A 
nyir-baktai országos vásár e hó 28 án tvr- 
tatik meg.

* A Semsey-féle birtok eladása.
Szó volt arról a lapokban, hogy a 
főldmivelési miniszter a balmazújvárosi 
Semsey-féle birtokot parozellázás ozél- 
jából megvásárolni óhajtja a bérbe 
adja az ottani, különben is folytonos 
elégedetlenségben élő föld «lives ősz 
talynak, E terv elé alighanem gördül­
tek akadályok, mert — amint ben­
nünket értesítenek — az említett 
uradalom megvétele tárgyában alkut 
folytatnak a Corony grófok is. Az 
alku oly előrehaladott stádiumba lé­
pett, hogy Corony grófok és a Semsey- 
féle birtokok igazgatója Békési László 
között taviratvaltas folyt és a végleges 
döntés tárgyában a jószágigazgató vasár­
nap már Váczra énkezett.

* Újítás a postán. A postaigazgatóság­
tól a következő körlevelet, kaptuk : Gyakren 
megtörténik, hogy hírlapkiadók: vatalok, 
kereskedők éa más üzleti vállalatok egy­
szerre jelentékeny számban adnak postára 
oly kereaztkötésü és a nyomi at vény tarifák 
szerint bérmentesített küldeményeket vagy 
hirlapjegygye! bórmentesitlvdő katalóguso­
st» árjegyzékeket stb., mJyekhoz díjköteles 
vagy meg nem engedett mellékletek vannak 
csatolva. A küldemények jelzett szabály­
ellenessége ily esetekben rendesen csak 
akkor jut a föladó tudomására, amikor a 
postára vitt küldeményeinek visszaszállítása, 
a szabályelenes mellékletek eltávolítása és 
a küldemények újból csomagolása rendesen 
nagy anyagi és időve .zteaéggel járna. Oly 
czélból, hogy az érdekelt üzleti köröket az 
ily tévedésekből eredő veszteségektől meg-
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ki méljem, fölkérem s t hirlapkiadóhivata- 
lokat, kereskedőket, könyvkiadó és más 
üzleti vállalatokat, melyek gyakrabban és 
tömegesen szoktak föladni üzleti hirdetmé­
nyeket, árjegyzékeket és folyóiratokat, hogy 
a postára adni szándékolt és mell kleteket 
tartalmozó azon nyomtátványsikcak b kereszt 
kötésű küldeményeiknek egy példányát a 
mellékletek dijkötelezettségének elbírálása 
végett mutassák be a föladásra kijelölt 
pastahivatsl főnökénél, a főnök által erre 
feljogosított helyettesnél, vagy osztályveze­
tőnél. A hivatal főnöke (helyettes, osztály- 
vezető) a bemutatott példányt megvizsgálja 
és a mellékletek szabályszerűségére, vagy 
szabályellenese égé-e a föladót írásban fogja 
figyelmeztetni. Ha a küldeményt, a mellék­
letek szempontjából, a hivatal főneke továb- 
bithatónak találja, a föladótól írásbeli nyi­
latkozatot vesz, melyben a föladó köte 
lezi magát, hogy többi küldeményeit a 
bemutxtott és az írásbeli nyilatkozattal 
együtt megőrzött mintához hasonló módon 
fölszerelve fogja föladni, amennyiben pedig 
ettől eltérne, a következményeket szó nélkül 
viseli. A postaküldemények szabályszerűsé­
gének elbírálása első sorban a fölvevő 
postahivatal hatáskörébe esik, mely ellen 
azonban a posta és távírdáig*igatóságnál 
orvoslást lehet keresni.

* 4 szokás Malmt. Egy Pm-
czert szállítottak be a napokban a 
kórházba. Valami kisebb operácziót 
kellett rajta végrehajtani. E altatták 
annak rendje és módja szerint s a 
műtét ia hamarosan sikerült. Csak 
akker ijedtek meg az orvosok, mikor 
a narkotizált páczionst hiába kísérel 
tók meg felébreszteni, ügy mondták 
róla, hogy kissé túlságos előszeretet­
tel viseltetik az alkoholtartalmú italok 
iránt s az ilyen egyénekre tudvalevő­
leg kelleténél jobban hat a narkoti- 
zalas. Szerencsére azonban az egyik 
segédkező orvosnak ögy mentő ess 
»éje tataadt. Miután ugyanis vagy 
egy negyedóráig hasztalan élesztget­
ték, költöge‘ték a mélyen alvó pin 
ezért, hirtelen az ajtóhoz lépett s 
kezét a kilincsre téve, harsány han 
gon elkiáltá magát:

r — Fizetni...
Leírhatatlan volt a hatása ennsk 

az egy röpke szónak. A pinezó? azon­
nal felütötte fejét, kinyitotta szemeit 
s derült arozczal tekintett körül. Az 
orvosok pedig megkönnyebbülten lé 
legzettek fői s vidáman gratuláltak 
leleményes kollegájuknak.

* Tanítók mint nópkímyvtárkeaelök. — 
Darányi Ignácz földmivelósügyi miniszter 
750 községben állított föl nópkönyvárt. E 
könyvtárakat jobbára községi tanítók keze­
lik, még pedig ingyen. Ott, ahol a nép­
könyvtárakat sikerült megkedveltetni, a 
könyvtár kezelése nem kis dolgot ad, főleg 
szombaton és vasárnap és a könyvtár 
kezelők fáradságukért éppen semmivel som 
voltak kárpótolva. A főldmivelésügyi minisz. 
tér méltányolva sokaknak elismerésre méltó 
buzgalmát, elhatározta, hogy beszerezteti a

népkönyvtárak forgalmáról való adatokat 
és azon könyvtárkezelőknek, kik b könyv­
tárak szervezése, megkedveltetése, rendes 
kezelése körül érdemeket szereztek, egy | 
kétszáz, két száz és 30 ötven koronás tisz- j 
teletdijat fog elismerésül kiosztani, övőro 
pedig akként fogja a népkönyvtárak kezelőit 
honorálni, hogy minden olyan kedvezmé­
nyeknél, melyek a főldmivelésügyi minisz­
teri tárczához tartoznak, első sorban a 
könyvtárkezelők kérvényeit fogja figye­
lembe venni.

* Más... Nópszómláló: Neve nagysád ? 
Fiatal arezonyka ; Szakács Pálné,
— Kora ?
— 24 óv.
— Állapota?
Menyecske fpirulva): Más...

Egy vidéki népszámláló biztossal tör 
tént meg a következő eset: A bölcs férfiú 
egy gyermek naczionáléját töltvén ki, fon- 
akadt az anyanyelv-rovaton. Nem tudta, 
mit írjon bele. Végre hosszú, de sikertelen 
vajúdás után behívatja a gyermek anyját.

— Mutassa a nyelvét, — formed rá a 
biztos ur.

Ae asszony meglepetten engedelmes­
kedett, a biztos ur pedig egykedvűen be 
irta, hogy a gyermek anyjanyelve közönsé 
gee veres, a vége felé hegyesedé.

* Legolcsóbb bevásárlási fórrá* órák 
b&n és okoz rekben Serli Ed* utóda G's 
parik Antalnál eszközölhető, Pmcz u. 12. 
Stencziog T háv. Ugyanott órajavitások a 
legjobban és legolcióbbsn, mint bárhol, 
svájozi mód szerint, 3 évi jótállással. Uj 
órákért minőség szerint 3—5 évi. Precios 
órákért 10 évi jótállást vállalok. — Mint 
M. Á. V. pályaórás, vísútasokník 10 szá­
zalék engedményt adok.

* Bgy földbirtokos halála Geucsi Lajos 
s.-fíiredi földbirtokos siombaton este érke­
zett Debreocenbe. Utitársainak már a vona­
ton mondogatta, hogy rosszul érzi magát s 
mikor a vonst Debreczenbe ért, már any- 
nyira rosszul volt, hogy saját lábár nem 
bírt leszá’lni és bérkocsira ülni. VaruG 
hordárok segítették le a vonatról és ültették 
egy bérkocsiba, melyen a legközelebb ecő 
Kossuth szállodába vitette megát. Azóta 
betegen feküdt a szálló egyik szobájában 
s tegnap reggel hastífuszban meghalt. Gencsy 
Lajos 33 éves, nős, családos ember volt, 
családja T.-Füreden lakik, melyet táviratilag 
értesítettek a gyászos esetről, kik még a 
tegnapi nap folyamán Debreczenbe érkez­
tek. Gencsy holttestét a oalád ma T.-Fü- 
redre szállíttatja, hol a családi sírboltban 
helyezik örök nyugalomra.

* A Polgári Takarék- és Segély szövet- 
kezet (Piacz utó?.» 83. szám Geróby-ház) 
ez utón is tudatja a n. ó. közönséggel, 
hogy 1901. évvel V. óvtávsulatát megala­
kította. Az intézet, moly a már lefolyt négy 
óv alatt is kétségtelen nagy szolgálatot 
tett úgy a helyi, mint vidéki közgazda- j 
Ságunknak, fejlődé.ével ói váratlan erős- 
bödÓBÓvel a jövőben is gxrantiát nyújthat 1 
arra, hogy tagjainak a tőkegyűjtés könnyen 
lehetőre tótele mellett a legolcsóbb köl­
csönöket nyujthxtja. A helyi szövetkezetek 
közül pedig az egyedüli, mely a takarékos­
ság )t s igy tőkék gyűjtéséi a legsregó 
nyebbnek is könnyen lehetővé tudj? tenni, 
amennyiben legkisebb betétét 20 fillérben 
állapította meg s az óvtársuiatok idő­
tartama csak négy évre terjed. A beirat­
kozások, melyek már is tömegesen főkén­
nek d. e. 9—12, d. u. 3—5 óráig az 
intézet irodahelyiségében eszközöltetnek s 
a betétek után — további intézkedésig — 
még mulasztás nem szedetik.

* Népszámláláskor. Biztos (a szolgáló 
hoz). Mi a neved ?

Szolgáló: Hát Zsuzsa.
Biztos: Hajadon vagy?
Szolgáló: Nem, instálom, keszkenőt 

viselek ebben a nagy hidegben.

SZÍNHÁZ.
Megnyugtató

író: Ajánlom drámámat... Versben 
írtam...

Igazgató: Az nem baj, ha a dirab 
különben jó : színészeim úgy fogják szavalni, 
hogy senki sem fogja észrevenni.

Szlnházbizottsági ülés. Debreczen város 
szinhézbizottsága holnap, azaz csütörtökön
délután Simonffy Imre kir. tan., po'gádl moo"
tér elnöklete alatt ülést tart a városháza 
nagytanácitermóben. A szinházbizottségi 
ülésen Komjáthy ama beadványát tárgyalják, 
amelyet szinházbizottsági határozat alapján 
a társulat kiegészítéséről már deczember 
15 ere be kellett terjesztenie.

Bölöny intending meghívást.
Napokkal előbb jelentettük, hogy a 
debreczeni színészet ügyében jelentős 
fordulat előtt állanak. Kilátás van rá, 
hogy a magyar színészet egyik kitűnő 
meczenása, a kolozsvári nemzeti szín­
ház volt intendánsa: Bölöny József 
pályázik a debreczeni színházért Ez 
a hírünk városszerte kedvező fogad­
tatásra talált s azóta társadalmi kö­
reinkben élénken pertraktálják azt a 
tervet, amelylyel Bölöny József a deb- 
reozeni színészetet állandósítani a egy 
kitünően szervezendő társulattal agy 
akarja magas színvonalra emelni, hogy 
az e mellett elérendő anyagi siker 
debreczeni jótókonyozélu intézmények 
javára osr.oljők meg. Hogy a tervezet 
s maga az a körülmény, hogy a szí­
nészet egy olyan kitűnő barátja, mint 
Bölöny József óhajt részt venni a pá­
lyázatban, milyen kedvező hangulatot 
teremtett, mi sem bizonyltja fénye­
sebben mint az a nagyszabású akció, 
amely Bölöny József meghívása érde­
kében városszerte megindult. A moz­
galom élén tekintélyes férfiak állanak, 
akik aláírásokat gyűjtenek egy rend­
kívül meleg hangon tartott levélre, 
amelyben felkérik Bölöny Józsefet, 
hogy tervét, amely a színészet ügyéért 
lelkesülő körökben nagy örömet kel- 
t- tt, valósítsa meg s vegyen részt a 
színházért már közelebb kiírandó pá­
lyázatban. Azok között, akik a meg 
hívást eddig aláírták a debreczeni 
színház bérlői túlnyomó számmal 
szerepelnek.

A vidéki színészet rendezése ügyében 
pegyfontosságu ankét lesz január 19»én
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a belügyminisztériumban. Tegnap Bozeródy 
Viktor miniszteri taaácses aláírásával leirat 
érkezett Dabreczen városához is, amelyben 
Simoiffy Imre kir. tan., polgármestert meg­
hívja az értekezletre.

TÁVIRATOK.
Csávolszky nyílt levele

Budapest, január 15. Pár hét előtt 
az egész világsajtót bejárta Rochefort 
felhívása, ki a burok segítésére húsz 
millió franknyí költséggel egy tízezer ! 
tőből álló nemzetközi hadsereget szán- ! 
dékozik szervezni. Csávolszky Lajos 
ma igen érdekes nyílt levelet intézett 
ez ügyben Bocheforthoz, melyben el- ; 
mondja,^ hogy e terv o««k a véreng­
zés tovább folytatására vezetne. Nem ; 
hadsereg srervezőse kell ide, hanem ; 
az, hogy Európa ós az Egyesült 
Államok forduljanak esdő szóval Vik­
tória királynőhöz és az angol parla­
menthez, kifejtvén, hogy a tisztességes 
béke nem szégyen. Ufcóvégre is az 
angol népnek sem lehet ambíciója Trans- 
valból egy nagy temetőt csinálni, 
hol még az unokák emlékében is kí­
sértene az apák méltatlanul kiontott 
váré. A Csávolszky fejtegétősei oda 
irányulnak, hogy az angol nemzet 
humanitásában kell bízni. Felemlíti 
még azt is Csávolszky, hogy az an­
gol nemzet mindig lelkesült a sza­
badság és a függetlenség nagy eszméi­
ért, bebizonyította ezt velünk ma­
gyarokkal szemben a Rákóozy féle 
felkelések idején is.

Pestis-
London, január 15. A Highland 

Prince gőzhajón, a mely La Platóból 
Shieiésbe érkezett, útközben négy 
ember, köztük a kapitány és egy 
matróz pestisben meghalt. A személy­
zetből mások is megkapták a beteg 
séget, de felgyógyultak.

Vasutak ftiziója.
London, január 15. A Philadelp­

hia and Reading-vasui és a new- 
yerseyi központi vasút fúziójának föl­
vételeit most közli az utóbbinak elnöke 
a részvényesekkel. A new yersoyi vasút 
rószvénybir tokosainak nagyobb része 
eladta igényeit a Morgan-társaságnak 
részvényenként 160 dollárért, a mely 
a vevők kívánatéra január 4 étől 
számított négy hónapon belül és ettől 
* naptól számított 4 százalékos ka­
mattal fizetendő. Az osztalékot idő­
közben a vevők kapják. Az eladók 
az összes részvénybirtokosoknak al­
kalmat akarnak edni arra. hogy az 
eladásban ugyanilyen föltételek mellett 
résztvehessenek. Ez okból a részvé­
nyeseknek előjogot adnak arra, hogy 
a birtokukban lévő részvények falót 
eladásra bocsássák. Az elnök a réez-
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vénysk felének főlajánlását azzal okolta 
meg, hogy az uj tulajdonosok már 
biztosították maguknak a részvények 
nagyobb részét e így több részvégyre 
nincs is szükségük.

Tőzsde-
Goldstein Mór debreczeni bankiroda 

jelentése.
— Esti zárlat.—

Baza 1901 áprilisra 7’52
„ „ októberre 7.62

Rozs „ áprilisra 7-34
Zab „ „ 5-90
Tengeri „ májusra 4'97 

Amerika 1/i czonttel olcsóbb.
Külföldi piaczok lanyhák.

rams.
Fátyolos kocsisok. A nagyvárosi kocsist 

leleményessé teszi az élet és olyan ötlete­
ket vált ki k lólók, melyeket gyakran meg­
irigyelhetnének az operett irók. Az angol 
kocsisok e téren különösen versenyképesek 
például a német operetszerzőkkel. Valósággal 
megkacssgtfttták fél Londont azzal a toilette- 
czikkel, melylyel a napokban arezukat föd­
ték el az éles téli szél ellen. A kocsik bak 
ján csapa lefátyolozott kocsis ül most Lon­
donban. Olyan fátyollal takarják el arezu- 
kst, mint a hölgyek s nsgy szemérmesen 
libbantik meg, valahányszor utast találnak.

Vadászdráma Weidenauban történt, 
hogy egy vadmacska megmórgezett egy 
vadászt. Az eset ritkaságszámba megy s igy 
érd emes, hogy a mérgezést részletesen el­
beszéljük. Vadmacskára sütötte a fegyverét 
egy vadász a Weidenau mellett fekvő erdő­
ben. A lövés az állat fejét találta. A vad­
macskának még volt annyi ereje, hogy egy 
fára ugorjék. De a vadász se volt rest és 
ogy bottal ütögette a fát, hogy az állat 
leugorjék róla. Le is ugrott, még pedig ép 
a vadász nyakába g úgy összemarta üldöző­
jét, hogy ez eszméletlenül terült el & fa 
tövében. A vadmacska mielőtt lelőtte a 
vadász, baczilusokkal megfertőzött húst 
evett és igy megmérgezte a vadászt, a ki 
sebeibe alig két óra múlva belehalt.

Hosszú ólet. Egy franczia statisztikus 
számításai szerint jelenleg több, mint 62,000 
olyan ember él Európában, aki már elmúlt 
száz éves. A legérdekesebb ebben a statisz­
tikában, hogy a franczia tudós adatai sze­
rint e magas korú aggastyánok legnagyobb 
részt magyarok vagy olaszok. — Valóban 
fogalmunk sem volt róla, hogy Magyar- 
ország ilyen kiválóan egészséges ország; de, 
őszintén szólva, nem is hisszük el. A mi 
statisztikáink mást tanítanak a magyar- 
országi halálozási viszonyokról.

Halál s. lakodalmi utón
— Saját tudémtónktól. —

Megrendítő szerencséit nségnak 
voltak szemtanúi o hó ti ón Gosz- 
podínoa község lakvsai. Turfifc Sándor 
zsablyai lakos — igy Írja levelezőnk
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— aznap őrök hűséget esküdött 
Barucza Teréz titeli hajadonnak, kit 
az esküvő után nagy nászkisórettel 
kocsin vittek hazafelé Zaablyára, a 
vőlegény lakására. A nászmenet több 
községen, köztük Goszpodincén is át­
haladt, melynek szerb ajkú lakossága 
aznap még a karácsony harmadik 
ünnepét ülték.

A szerbeknél szokásban van, 
hogy karácsony ünnepén a fiatalság 
lóháton benyargalja a község utczáit, 
miközben lövöldöznek. A goszpodinoei 
szerb fiatalság is azzal foglalkozott, 
hogy lóháton lövöldöztek, a miker 
Turfit János nász menete keresztül 
haladt a községen. A násznépet vivő 
kocsik elébe fogott lovak a sebes 
hajtástól teljesen fól voltak izgatva, a 
mikor az utczán szemben találkoztak 
néhány lovassal, a kik, mikor a nász­
menethez értek, valamennyien egy­
szerre lőtték ki pisztolyaikat. A la­
kodalmasok lovai erre megijedtek s 
őrült vágtatással magukkal ragadták 
a kocsit at. Az első kocsin ült a 
menyasszony és a vőlegény Ennek a 
lovait még megtudták valahogy fé­
kezni, azonban az utána következő 
kocsi lovai teljesen megvadulva, meg 
akarták kerülni az első kocsit, mi­
közben a bét kocsi oly erővel ütő- 
dött össze, hogy mind a kettő a kes­
keny köves országúton főiborult.

A főifordulás következtében az 
első kocsiból a menyasszony oly sze­
rencsétlenül bukott ki, hogy fejét 
egy karóba csapta s egy pillanat alatt 
szétzuzódott s rögtön meghalt. A 
második kocsiról egy koszorusleány 
és vőfély bukott ki a kövezetre és 
oly szerencsétlenül, hogy az ütés kö­
vetkeztében szörnyet haltak. A sze- 
rencsótlensóg után sikerült a lovakat 
nagy nehezen megcsöndesiteni s a 
halottakat elszállították. A osendőrség 
értesülvén az esetről, a lövöldöző 
suhanozokat: Ilios Basán, Gágity 
Avram, Mitity György és Ivanics 
Nérót, a kik a szerencsétlenségnek 
okozói voltak — elfogták.

Véres lakodalom
— Saját tédósitónktól. —

Kegyetlen vérengzés történt e hó 
13 án este Udvamokon Tas Mihály házá­
ban, kinél aznap lakodalmat tartottak. A 
borzalmas esetről az alábbi tudósítást 
kaptuk: Tas Mihály udvarnoki lakos leánya 
vasárnap tartotta esküvőjét Turzsa Sándor 
odavaló logénynyel. Az esküvő után a nász­
nép Tas uram házában gyűlt össze, a hol 
lakodalomra készültek. A násznép már 
együtt volt a lakodalom javában tartott, 
mikor néhány suhanozlegény, kik szintén 
résztvettek a lakodalmon, az udvaron 
lövöldöztek.

A násznép mit sem adott erre a lö­
völdözésre, mert hiszen ez ilyen alkalom­
mal szekál, azoibai az egyik lövöldöző 
suhancz, Bánóczi Ferencz lövöldözés köz-
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ban kilőtte &z egyik társának, Makai Ta 
másnak a szemét. A sz9t onciMlensóguél 
jelen volt Makainak a • estvérbátyjaie, aki, 
mikor látta, hogy öcs őse elesett és fejét 
elborította a vér, fölkapott az udvarról egy 
fejszét s azzal oly sivy ;s csapást mért 
Bánóczi fejére, hogy az rögtön összeesett 
ős meghalt. A tnlsjdonképeni verekedés 
csak ekkor kezdődött. A mint a násznép 
értesült & szerencsétlenségről, kirohani az 
udvarra az áldozatokhoz a ekitcr a két 
legény rokonsága vette föl a hsrczot és ren 
deztek olyan véres verekedést, bogy majd­
nem az egész falu közbelépett a verekedés 
szótosziatására.

Ennek a verekedésnek íz lett az ered­
ménye, hogy Bánóczi Sándor, Vajda Józsii 
és Bozókí József oly súlyos sérülést szea 
védtek, hogy úgy kellett őket elszállítani a 
helyszínéről s másnap Bánóczi meg ia halt 
a sebeiben, a másik kettő pedig élet-halál 
közt lebeg. Az esetről csíkhamar értesült 
a csendőrség is, mely a vizsgálatot meg­
indította B ennek következtében eddig 16 
embert tartóztattak le, a kik a verekedés­
ben részt vettek.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Gyomorbetei?eknek a kővetkező

egyszerű szert ajánlhatjuk: Vegyünk 
20—10 fiiérért köménymagot, hárs­
fateát, v^ríisatitó teát, e 3 alkatrészt 
jól összekeverjük és főzünk belőle 
egy csésze teát, melyet éhgyomorra 
élvezünk.

i kés- és lábizülstek flcz&mo-
dásat ellen. Rendesen hideg boroga­
tásokat használnak ellene. De jobb n 
és gyorsabban hatnak forró vizes bo­
rogatások (oly forrón, amint csak 
elbírhatok). Még hathatósabb e szer, 
ha a vízhez néhány csepp a?uicatink 
furát adunk.

MULATTATÓ.
— Milyen volt a fiirdőnzezon? Hány­

szor kértek m°g?
— Huszonegyezer.
— No, nem is tudtam hogy ennyi 

fiatal ember volt a fürdőhelyen.
— Nem is vollek sokan, de ugyanaz 

az ember kért meg huszonegyszer.

— Mit csinálnál, ha tied lenne Roth­
schild jövedelme ?

— Én már tudnám, mit csinálnék. De 
mit csinálna Rothschild, ha csak az én 
jövedelmem lenne az övé?

CSARNOK.
Angyal és ördög.

—• Társadalmi rc.t/ény. —
(Folytatás.)

Hogyisne, mikor neki annyi kincset 
hozott ez a dolog. Azon örvendezett, hogy 
gy, az ő javukra történt minden.

— Hát nem látta mag* vissza1 érni 
azt az asazouyu? -- f,>ggatU keisegbeoi.ot- 
ter Bérezi a leányt.

— Nem !
Nem i$ vett e zre semmi zait?

— Semmit.
Már pedig úgy kellett lenni, hogy 

0 tört fiasza y ő vitte el a leányát. Nem 
is lehet máskép. Az az édes kis gyermek, 
ha idegen nyúl hozzá, felsírt volna s akkor 
en bizonyára felébredek. Az anyja volt itt. 
Az vitte el. Ha felébredt is a gyermek, az 
ő szavára hallgatott.

— Bizonyosan igy lesz.
—- De hová vihette?
— Haza a szüleihez.

Igaza van. Ez megnyugtat. Holnap 
utána nézek. Nem engedem. A gji-rmtk 
az enyém. Az maradt meg egyetlen órö 
mörnuek, reményemnek. Ezt nem engedem 
kiragadni a kezeim közti). Történjék bármi, 
de visszaszerzem.

Erre a gondolatra nyugodtabb iett 
Dsrczi, de aludni még som tudott. Egész 
éjjel fenn maradt s alig várta a virradatot, 
hogy felesége szüleihez menjen. Az is előtte 
lebegett, hogy azokat a jó lelkeket fel kell 

I világosítani elhatározásáról, nehogy meg őt 
vádolja be előttük neje.

Reggel nyolez óráig járt kelt fel s 
aiá^ a szobában a cisk akkor vette fel felöl­
tőjét és sietett neje szüleihez. Bántó meg 
lepetós várt reá. Feleségét:, gyermekét nem 
találta. A jó szülőket a helyeit fájdalom­
mal és aggodalommal töltötte el. Azok két­
ségbeestek leányuk és kis unokájuk sorsa 
felett.

Bérezi sietve menekült tőlük s egész 
nap nem tett egyebet, mint a híva 
tai03 köröket értesítette," összes ösmerőseit 
figyelmeztette s igy kutatott, keresett a, 
gyermeke után. Hová, merre lelt, nem tudta 
megmondani senki!

Mikor elcfigázva, megtörtön, remény 
elvesztőt ,eu hazatért, — egy levél várt 
reá.

Kedves Béla!
Ma értesültem, mi történt öunel, de 

értesítem ar ól, is hogy jöhet nyomára 
mindennek, ami most önt aggodalommal és 
fájdalommal tölti el. Bármikor szívesen 
látom s várom önt, hogy bebizonyítsam ro 
konszenvomet. Boldogságát adom vissza 
önnek. Tisztelője: Darinkair.é.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, szerdán „C“ bérletben:

FEDORA.
Szinmii 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:

Ipanoff Lóris —
Soriex — —
Grefs, rendőrbiztos —
Rouvel — — —
Boroff — —
Dosirée, komornok —
Tsileff, ékszerárus — 
Dimitri, apród
Cyrill, kocsis — -
Lasinsky Bolesláv — 
Romanoff Fedora, herczegnő 
Sokareff Olga, grófné —

Komjáthy J. 
Pataki B. 
Barth a I. 
Tanay Fr.
Odry Á. 
ifj. Szathmáry 
Nagy Gyula. 
T. Halmi M. 
Környei B.

- Póchy L. 
K^mjAthyno. 
Kiss Irén.

Holnap, csütörtökön „Au bérletben :

A KIS MAMA.
Vígjáték 3 felvonásban.

M. Ä. vasutak menetrendje 

1900. október hó 1-től.

Debreczenböi indul:

Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé . 
Budapest—Nagyvárad felé . 
P.-Ladány—Nagyv. minden keiden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . .
Szatmár - M.-Sziget felé .... 
Szatmár-—M.-Sziget felé .... 
Szatmár M.-Sziget felé .
Szatmár -M.-Sziget felé (gyorsv.) . 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyors»,) . 
Csak Szatmárig . . . .
Miskolcz--Kassa felé ..... 
Mistolcz—Kassa felé , . ,
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé ,

. m. áll. V. tó!.

H.-Böszörmóny— I 
B.-Sz.-Mikály felé 1

vásártérről . 
m. áll. v.-től. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 

! vásártérről . 
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól. . .
Füzos-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Kóes—Polgár felé m, á. v.-tól. 
Ohat-Kóos - Polgár felé vásár térről. 
Derecske—Nagy-Lóta felé 
Derecske -Nagy-Léta felé

ó. T~
£:

d. u. 4 1Ö
reg. 9 ot
d. u. 12 86
este 10 27
déli 12 —

este 7 10
d. n. 8 66
este 7 68
éjjel 2 66
d. u. 12 17
este 6 46
reg. 5 22
reg. 8 22
este 6 58
d. u. 4 01
reg. 6 26
reg. 6 61
d. u. 4 C6
d. u. 4 15
d. e. 11 20
d. e. 11 29*
reg. 4 43
reg. 6 —

d. u, 4 21
d. u, 4 31
reg 9 38
d, u. 4 31

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v, 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.

Budapestről - Debreczenbe 
indul:

A d. e. 11 6. 44 p.-kor érkező gy.-v.
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. . 
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v, ■ 
Az éjjel 2 <5. 40 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladányig gy.-v, átszállással) .

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy.-v. .
Budapest—Nagyvárad felöl 
Budapest— Nagyvárad felöl gy,-v 
Budapest —Nagyvárad felől 
Budapest felöl ....
Kolozsvár—Nagyvárad felöl 
M.-Sziget—Szatmár felöl .

„ » „ r ŐT'-V
M.-Sziget—Szatmár felől .
Csak Szatmárról .

» n (gyorsv.)
Kassa—Miskolcz felől .... 
Kassa S.-A.-Ujhely - Szerencs felöl 
Kassa—Miskolcz felöl

vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 

, máv.-hv*
F.-Abony felől vásártérre.

n n m. á. v.-hoz .
Ohat-Kóca Polgár felöl vásáriért 

n „ » máv.-hos
Derecske Nagy-Léta felől

d. u. 
este 
reg. 
este

reg. 
reg. 
d. u. 
este

este

6.

B.-Sz.-Mikály- 
H.-Bö.azörm. felől

7íi
este

40
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HIRDETÉSEK
SUT jutányos áron 
felvóteinek a kiadóhivatalban, főtér Bisdsrmann-p,



ÖKBUBCZKNI ÜJSÄi

Hja : 10 tzóig 40 fillér, adudén további szó 
I fillér; mstagabb batflkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetésiek
felvétetnek a

lelát d-ólai-vetta.lt? atn.,
Főtér, Biedermann-p&Iota.

*

Állást keresők
ŐS

muLnJca.a-d.0lc:,
vevők és eladók,

"bérlőik:
ős

■bérbeadók:
<k mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek

a „Debreczeni Újság“
a*r APRÓ HIRDETÉSEK ~*m

rovatában.

8 lóerejü magyar állami cséPiögarni-
H.-Szoboszló.

túra eladó. Székely Imre

- kerti bor eladó.20 hekto!iteraX„';"M1„s„.

titeza 65. szám.

Tárfi lrp|»petplílr helyben egy gyár I dl ö ntyl estelin létesítésére, azon
iparágból ez lesz az első Magyarországon, —
3—4000 forinttal- Levelek
kiadóba kéretnek.

.Társ“ czimen a

Köhögés ellen
kapható egy doboz 20 fillér.

Dús választék 
előnyomda
mes pamutok, 
harisnya kö­

tést elvállalunk 
Stenczinger-ház.

tanuló felvétetik Polgár Imre fűszer- 
kereskedésébe Salétrom-utcza 2.

Glazé keztyük ti8Ztitását jutányos

kötő ós hímző pamutok, 
hímző selymek, horgoló 
ezérnák, gyönyörű sely- 

himzett selyem zsebkendők,

Füstös Testvérek

terfia-uteza 37.
áron vállalom. Pé-

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Pőterfia-utcza 37. szám.

VíH*»*úIí»í4nv ajánlkozik úri házhoz 
V dl I VlCdl- v Állandóan könyebb házi

dolgokban is segédkezik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Maison Steiner Piacz u. 65. 
(Miklós ntoza 

sarkán.) Elvállal egyszerű ős díszesebb i 
ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt
árak mellett. U] BŐI divfittcrem

•4 ■

Orvait takhtiétyak áltat klfrrlbtitt a aanakk kt- 
raááUan kit*« alkarral hairnátt kVlaxar a

Itt MA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású köszvéay, 

csíz, reuma, Ischlá? stb. ellen.
Hatás» meglepő, a mennyiben gyaknui 
még a legidültebb köszvény éa oarus- 
fájdalm»kat ia már néhányszori bedör- 

ssöléanél teljesen megszüntette.
Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt

megszüntet.
Egy üveg Ara használati utasítás»»!

I koreai, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógytárakban.
Fest Ab aetánvéttel, vagy a pénz előzetes

beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.
Főraktárak Budapesten: Török József 
gyógyszertárában, ^ Király-utcza 12. és 
»z Rgger-fóle „Nádor .uyógyszertár“- 

ban, Váczi-körut 17.
Debreczenben: Mihalovits Jenő 
Dr. BotschnekV Emil ós T é t h

Béla gyógyszertárakban

Í£) 01 január 16.

A Nagyerdőn levő 1907 
csomó hosszú ákáczfa Január 
hó 24, 25 és 26-ik napján ár­
verésen el fog adatni.

Az árverés kezdődik reg­
gel 9 órakor, Nagyerdőn, a 
keresztútnál.

Debreczen, 1901. Január 15.

Tőrök,
erdőmesler.

K8AUSZJ

Első debreceni 
ruggyanta és 
bélyegzőgyár 

és vésőmüinté- 
zet

Krausz József
Kossuth-u. 7. 

Készít minden­
féle bélyegző 
két gyorsan 

pontosan és ol­
csón. Felszerelt 
bélyegző 2 kor.

16125
1900

Árverési hirdetmény.
A Debreczen bz. bir. vároa tulaj­

donát képező Sitsonffy utozai 1. számú 
bérház 8. számú bolthelyisége az 
1901. évi Január 23-án d. e. 10 óra­
kor a városháza nagytermében tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöb­
bet ígérőnek bérbeadatni fog. Az ár- 
verelők tartoznék a kikiáltási ár 
10%-át az árverést vezető bizottság 
kezéhez készpénzben letenni.

Az árverén föltételek a városi 
számvevőségi hivatalban megtekint­
hetők. —

Debreczen, 1901. január 8.
A városi tanács.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
el ZECigyó<c—Ixoz: IDebreo zenben..

-A-jÁnlja.:
HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arczr 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 szintien fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Harmat-pou-
der ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

.Ajánlja. tová"b"bá kővetkező arozporait:
BERLINI FETTP0UDEB (3 félő színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1
kor. s 1 kor. 60 fill.
VELUTIN POUDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

m rendít porosz kőszén 100 kgrkéiiUk.40fil. 
1 Pirszén (cox) „rji *-»j, « 1 n 00 „

i| bázlioz szállítva.- 
1.7 Megrendelhető a légszeszgyárban 
fi vagy a légszeszgyár városi üzle­

tében. (Kereskedelmi Akadémia épület.)

Debroczcn, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

v ' - A-V . ■
UÉÉMÉtf


